

# 電動車「一換一」持車期縮至18個月

## 計劃限期至2021年3月 首次登記稅寬減額維持25萬元

香港文匯報訊(記者 文森)特區政府昨日公佈,由即日起放寬電動私家車「一換一」計劃下「舊私家車」的擁有車輛期間及領牌期間的參加條件,直至2021年3月31日計劃完結。相關修訂包括將舊私家車車主須連續擁有該車3年或以上才可「一換一」改為18個月或以上,但有關首次登記稅寬減額仍舊維持25萬元不變。

除了將連續3年改為18個月外,另一項修訂是車主於領牌期間,由「緊接在『舊私家車』取消登記前的24個月期間內須有最少20個月(即608天或以上),連續或不連續皆可,領有有效車輛牌照」改為「緊接在『舊私家車』取消登記前的12個月期間內須有最少10個月(即304天或以上),連續或不連續皆可,領有有效車輛牌照」。

政府發言人指出,除「舊私家車」的擁有車輛期間及領牌期間這兩個條件外,計劃下的其他所有條件及申請程序維持不變。發言人亦提醒私家車車主在安排拆毀其「舊私家車」前,應查閱「一換一」計劃的詳情。

### 黃錦星:擬增資助運轉業轉用

他並強調,推廣使用電動商用車輛一直是政府推動電動車的點點工作,政府除了繼續全數豁免電動商用車的首次登



政府即日起放寬電動「一換一」持車期至18個月。資料圖片

記稅及資助專營巴士公司試驗單層電動巴士外,亦正檢討「綠色運輸試驗基金」的資助條件及範圍,希望可優化基金,從而鼓勵運輸業更廣泛參與試驗及使用新能源車輛,包括電動商用車。環保署會爭取於今年內完成檢討,並在擬定相關建議後諮詢委員會。

就電動私家車充電網絡方面,他指政

府正檢討進一步推動充電網絡的發展,並將推出一系列短至中期措施,包括增設政府停車場公共中速充電器、尋找合適的路邊停車位提供充電設施作試驗、尋找合適地點試驗設立公共快速充電站、優化新建政府物業電動車充電設施要求,及加強宣傳和教育,推廣在私人屋苑安裝充電設施等。



《香港街》介紹東華三院BiciLine單車生態旅遊社會企業策劃的錦南線單車導賞遊的訓練路線。

## 地署《香港街》開售 教路單車友

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)由地政總署編制的2019年版《香港街》昨日公開發售,新版電子地圖書《香港街》亦已上載網頁。新版《香港街》共有432頁,載有詳盡的香港地圖,街道、地方及鄉村、屋苑及大廈、學校、公共服務、文娛及康樂設施的索引和公共交通資訊等資料。其中,街道和地方及鄉村索引更可作為香港街道和地方的地名錄。

今年《香港街》的主題為「心·Guide」,旨在推動關心年輕人及社會共融。《香港街》專題介紹兩家營辦本地導賞團的社會企業——東華三院BiciLine單車生態旅遊社會企業及愛同行的故事。兩家社會企業走訪香港的大街小巷,用心策劃多條導賞路線。

地政總署發言人說:「《香港街》帶領讀者漫遊香港的美麗景致和生態環境之餘,亦讓他們了解本港少數族裔的生活面貌和文化習俗。」發言人並指,期望今年的專題能引領讀者探索香港街道和地方的獨特風貌和有趣故事。

《香港街》的電子版本《香港街》2019年版,亦已上載到地政總署網頁(www.landsd.gov.hk/mapping/tc/download/chkg.htm)供公眾瀏覽和免費下載。



劉江華在頒獎禮上與在義工服務或青年活動有優秀表現而獲嘉許的青年人合照。

# 劉江華讚制服團體育社會棟樑

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)民政事務局長劉江華昨日舉辦「民政事務局長嘉許計劃2018年頒獎典禮」,頒發嘉許狀和獎章予青少年制服團隊的35名義務領袖和18名青年義務領袖,及48名在義工服務或青年活動有優秀表現的青年。民政事務局長劉江華主持儀式時祝賀得獎的義務領袖及青年,並讚揚青年組別的得獎者展現傑出的領導才能和服務精神。

劉江華在頒獎典禮上致辭時表示,制服團體一直為政府推行青年發展工作的堅實夥伴,透過多元化的活動和訓練培養青年的正面人生觀及堅毅精神,使團員成為優秀領袖

及良好公民,並同時讓青年能夠在學業外擴闊視野,加強自信、合群、責任感和紀律,達至多元卓越的發展。他樂見制服團體為社會注入源源不絕的動力,培育了不少社會棟樑,為社會發展奠下扎實的土壤。

劉江華續說,特區政府十分重視青年發展,會繼續致力推動多元青年發展,為不同背景、擁有不同興趣和不同潛能的青年提供發揮的舞台,讓他們可以盡顯所長,並期望他們日後可以在社會上發光發熱,貢獻社會以至國家。

「民政事務局長嘉許計劃」於2002年成

立,表揚在社區建設、社會服務、青年工作等範疇有傑出表現和貢獻的人士,當中包括專為制服團體的義務領袖而設的組別,以表揚他們為青少年發展工作一直以來付出的努力和貢獻。獲嘉許的義務領袖在所屬的團隊服務至少10年,而獲嘉許的青年義務領袖則是30歲或以下,並在所屬的團隊服務至少5年。

青年組別則旨在表揚積極參與社會服務或在個別義工服務或青年活動有傑出表現的優秀青年,樹立良好榜樣,鼓勵青年積極參與義務工作和青年活動。

為慶祝中華人民共和國成立70周年,香港各界文化促進會策劃主辦「香港百年·歷史光影」建國70周年香港攝影展,聯合香港攝影界透過鏡頭,用光影藝術再現香港百年滄桑歷史,攝影作品將匯編成《香港百年·歷史光影》大型攝影冊,並於2019年7月16日至21日在中央圖書館舉行攝影展,之後還將到深圳展覽。上周五(1月25日),攝影展在香港歷史文物建築鏡寰頤文化館舉行了活動啟動禮。

由香港各界文化促進會策劃主辦的「香港百年·歷史光影」建國70周年香港攝影展正式啟動,圖為主禮嘉賓共同合影。



# 《香港百年·歷史光影》

## 建國70周年攝影展正式啟動

當日出席啟動禮的主要嘉賓有:香港特區政府民政事務局副局長陳積志,中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部副部長朱挺,全國政協委員、香港各界文化促進會執行會長馬浩文,港區全國人大代表鄺美雲,全國政協委員黃華康,香港大公文匯傳媒集團副董事長兼總編輯李大宏,香港各界文化促進會榮譽會長劉宇新,文促會榮譽會長李秀恒,香港中華攝影學會名譽會長吳連城及香港攝影學會名譽會長黃貴權等。

### 馬浩文:文化界大型獻禮活動

香港各界文化促進會執行會長馬浩文在啟動禮上代表主辦機構致辭表示,香港各界文化促進會成立十八年來一直致力凝聚各界力量,推廣優秀文化藝術。去年文促會舉辦多個大型文化活動,特別是聯合中央美院與香港美協舉辦「香港牽動我的心——慶祝改革開放四十周年美術創作展」,展覽名家雲集,佳作薈萃,意義非凡,產生了深遠的社會影響。今年是香港回歸二十二周年,並將迎來祖國七十周年國慶,在這重要時刻,文促會聯合香港攝影界以「香港百年·歷史光影」為主題策劃這次攝影展,並將作品匯編成大型攝影冊,作為文化界和攝影界一次大型獻禮活動。

他續稱,香港由小小的漁村變為國際聞名的東方之珠,1997年回歸祖國,發揮「一國兩制」優勢,各項事業不斷向前發展,積極融入國家發展大局,當中不同歷史時期都值得記錄流傳。

### 陳積志:攝影家互相交流好機會

香港特區政府民政事務局副局長陳積志表示,是次攝影展可以讓市民加深對香港歷史的認識,同時可以分享到慶祝新中國成立70周年的喜悅。攝影師們會踏足香港的歷史角落,紀錄市民的日常生活,用鏡頭展現人生百態,為香港做一個立體的紀錄。此外,隨著社交媒體的興起,越來越多的市民愛上攝影,今次展覽不僅是攝影家們互相交流的好機會,相信亦將吸引到眾多熱愛攝影的市民到場參觀。

### 吳連城:回歸以來最大型攝影創作活動

香港中華攝影學會名譽會長吳連城代表15家攝影協辦機構致辭。他直言對該活動抱有很大期望,並稱自香港回歸之後,二十二年來未有如此大型的攝影創作活動,香港最早成立的攝影協會都會參與今次活動,展品既包括收藏的珍貴照片,亦包括全新創作的優秀作品。他們會與各機構積極合作協調,將活動舉辦成功,而今次展覽將採用徵集方式,遴選出至少三四百幅攝影作品供展。

### 三部分展現香港百年滄桑

據介紹,攝影展內容將從「百年香港滄桑巨變」、「古新建築光影燦爛」、「民生風物東方之珠」三部分展現香港百年滄

桑特別是香港回歸祖國後的巨大變化、香港百年重大歷史事件及本地民俗文化風情。

而展覽與攝影冊則分為三大板塊闡述香港輝煌百年歷史。第一部分為百年香港滄桑巨變,主要用照片勾勒香港百年歷史中的重大歷史事件、非凡時刻,讓鏡頭扮演歷史的述說者,着力用鏡頭貫穿香港百年歷史滄海巨變。第二部分為古新建築光影燦爛,城市建築是她歷史的見證,香港的建築別具特色,舉世聞名,將百年前後的香港新舊著名建築攝影完整紀錄非常有意義。第三部分為民俗風物東方之珠,這部分便是香港優美風景和壯闊人文之景。這風景有赤柱落日餘暉,也有油尖旺老區滄桑式風情,更有維港遊輪輪音音鼻鼻等。風物篇意在以風景描繪香港,透過鏡頭描述風情香港,既要在物更要重人,民生百態是重中之重。人是整個歷史社會文化的主要載體,名俗的悄然變化、觀念穿著的改變以及生活習慣的潛移默化,這些既是順應社會發展的結果更是歷史變化的濃縮。

本次活動得到香港特區政府民政事務局與中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部支持,香港攝影學會、香港中華攝影學會、香港35攝影研究會、沙龍影友協會、香港大眾攝影會、青年會攝影學會、海鷗攝影會、元朗大會堂青攝影學社、影聯攝影學會、恩典攝影學會、創藝攝影學會、中苑攝影學會、蘇文都攝影同學會、心連大地攝影會、香港各界文化促進會攝影會協辦。



馬浩文致辭



陳積志致辭



吳連城致辭